

la Virgen tiene un trono tan bello y tan alto.

Dijo que los ojos del espíritu veía los momentos los magníficos los españoles han le...

Hizo un gran elogio de nuestro país diciendo que la Virgen de Montserrat protegerá a las exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Dijo que el paisaje de Montserrat le recordaba por sus bellezas paisajes de su amada Italia, y dirigió un saludo y una bendición a todos los fieles de Cataluña en nombre del Papa.

Terminó diciendo que el Santo Padre se sentirá seguramente orgulloso de la piedad del pueblo catalán, al darle cuenta de ese viaje.

La elocuente oración de monseñor Tedeschini duró unos veinte minutos y fué escuchada con religioso silencio, logrando en algunos pasajes conmover profundamente a sus oyentes.

El acto terminó muy cerca de la una de la tarde.

Desde la basílica monseñor se dirigió al refectorio del monasterio, donde almorzó con la comunidad.

Por la tarde asistió a las vísperas Pontificales y a la Salve y canto del "Virelai" por la escolanía.

Es casi seguro que hará una excursión a la ermita de San Jerónimo, y es grande la impresión que le ha causado la grandiosidad y belleza de la montaña.

El Nuncio permanecerá en el Monasterio hasta el lunes por la mañana, dirigiéndose a Solsona, Seo de Urgel, Lérida, Tortosa y Tarragona.

Por qué Rubino llegó a ser anarquista y criminal

Es célebre este anarquista — Rubino — entre los belgas por haber atentado contra la vida del Rey, causando gran sensación estas sus palabras dichas cuando se celebraba el Consejo de guerra.

«Si yo no tengo interés en ser bueno, sino me importa ser justo, si solo me preocupo de ser rico, de vivir libremente de ser poderoso y fuerte; si el bien de la humanidad me interesa menos que la satisfacción de mis instintos, no tiene más que esta explicación: Cuando yo era católico, cuando creía en un Dios creador y señor del mundo aceptaba gustoso su autoridad. Cuando yo creía que el Hijo de Dios murió por mi salvación en la cruz, nada me costaba refrenar mis pasiones por amor de Cristo, con la esperanza del cielo.»

«Pero como ya estoy emancipado; como ya no creo en Dios, y no creo más que en la soberanía de mi razón; creo firmemente que todo hombre tiene derecho de hacer lo que quiera. Y vosotros mismos, jueces, ¿vais a querer imponerme, en nombre de la humanidad, disciplina moral que vosotros mismos juzgais ridícula cuando la soportais por amor de Dios? En cuanto a mí, os puedo decir que me puedo conocer y juzgar mejor que nadie. Yo soy un perro furioso, una bestia feroz. Yo tengo hambre, tengo sed, quiero gozar, quiero vengarme de miseria. Mi felicidad es mi placer y mi placer en esta hora es vengarme. Por eso atenté contra el Rey.»

A ver, a ver qué es eso!

«La Libertad» comenzó una campaña contra la actual Diputación de Barcelona, que se decidió a recaudar los arbitrios por su cuenta y responsabilidad, en vez de hacerlo, como acostumbra antes, por medio de una Sociedad recaudadora.

«La Nación» sale al paso de la campaña, y en el artículo que dedica al asunto nos encontramos con el siguiente edificante párrafo, que, indudablemente, está pidiendo toda suerte de esclarecimientos:

«Por cierto que, según pudo comprobar uno de los inspectores a quien, al advertir el actual régimen, se le encargaron investigaciones depuradoras, la Sociedad aquélla tenía sentadas en sus libros sendas partidas de miles de pesetas a favor de «La Libertad», y no es de extrañar que este periódico se sienta molestado por el cese de la entidad recaudadora.»

Boletín oficial

28 Abril 1928

Circular de la Junta Provincial de Abastos interesando algunos datos para la confección de una Memoria interesada por la dirección general de Abastos.

Conclusión de la lista de individuos que desean tomar parte en las oposiciones a plazas de Auxiliares de Administración Civil.

Itinerario que deberá seguirse en la cobranza de los impuestos de Estado en algunos pueblos de las zonas de Reus.

El juez municipal de La Nou de Gayá anuncia la provisión de la secretaría de aquel juzgado.

ECCLESIASTICAS

La Junta Diocesana de Barcelona de la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol para la formación del Clero indígena, en la sesión celebrada el miércoles último se enteró con suma satisfacción del importante donativo de 30.000 pesetas recibido por conducto del digno y celoso párroco-arcipreste de San Félix, de Sabadell, el reverendo don Domingo Pagés, presbítero, para que según la intención de la persona donante se funden cinco becas perpétuas a favor de los seminaristas indígenas en conmemoración de las cinco llagas de Nuestro Señor Jesucristo y para cooperaren algo a la conversión de las cinco partes del mundo infiel.

MUNICIPALES

En el próximo mes se convocará a concurso para la provisión del cargo de secretario de nuestro Ayuntamiento, por jubilación de don Ricardo Nogué.

El alcalde señor Segura ha delegado su representación al concejal señor Torres para cumplimentar al alcalde y concejales de Gavá que han llegado acompañando al coro de aquella población.

DE SOCIEDAD

Ha fallecido en la ciudad condal nuestro paisano el doctor en Medicina y Cirugía don Francisco Cañellas Elías, médico-director de la Cuarta ambulancia de la Cruz Roja de aquella ciudad y presidente de la Caja de Socorros para Camilleros.

En premio a sus meritorios servicios, estaba el doctor Cañellas condecorado con la placa de la Cruz Roja Española y las medallas de oro y plata de la misma institución.

Descanse en paz y reciba su apenada familia, y en particular su esposa doña María Doménech y sus hijos doña María y don Francisco, el testimonio de nuestra sincera condolencia por la irreparable pérdida que acaban de sufrir.

Hoy sale para Andújar, acompañando desu distinguida esposa doña Carmen Martínez Navarrete y de sus preciosas hijas Carmen y Paquita, el capitán de infantería perteneciente al regimiento de Almansa y en el cual ha causado baja, don Juan Ruano Laguna.

Deseámosles feliz viaje, no dudando que guardarán grato recuerdo de nuestra ciudad, en donde eran muy apreciados.

Para pasar dos días por los pasos de Port de Bonaigua y refugio del Ermitorio (Pirineo) han salido en automóvil los distinguidos señores don Juan Nadal Saugar, don Eloy Hernández, don José M. Ricomá (hijo) y don Alfonso Sastre.

Ha fallecido en Barcelona el culto abogado D. Ignacio Torruella Masalles, esposo de nuestra paisana doña Pilar Larraz, a la cual, lo propio que a sus demás deudos significamos nuestra condolencia y sumamos las oraciones por el eterno descanso del finado.

AVISO

Ultimos días de la verdadera liquidación, de los artículos loza, cristal, porcelana, objetos regalo, fantasía, etcétera. Aproveche comprar a estos precios.

Conde de Rius (Hospital), núm. 13, bajos. Abierto de 9 a 12 y de 3 a 7.

Filarmónica de Tarragona

JELLY D'ARANYI, VIOLINISTA
ETHEL HODDAY, PIANISTA

De gran solemnidad artística podemos calificar el concierto dado por dichas artistas el la noche del viernes.

No en vano se había pregonado se trataba de que Jely d'Aranyi, era una de las primeras figuras contemporáneas, pues verdaderamente es artista de cuerpo entero, y así pudo constatarlo el público filarmónico que asistió a tan amena velada.

Con las obras que integraban el programa supo demostrar todo el inmenso temperamento de que es poseedora no solamente de técnica, si que también de corazón.

Arco ágil, seguro y fuertemente expresivo y que no deja de responder con admirable fidelidad a las exigencias de la mano izquierda, le permite hacer con el violín un alarde de dominio y sensibilidad.

Contra la costumbre, el programa se componía de cuatro partes, seguramente para que Jelly interpretara "Tziganes", de Ravel, obra que el autor le dedicó y de la que vence las dificultades nada flojas que entraña la ejecución de la obra.

En ningún momento quedó eclipsado el sonido del violín por el piano y es que Ethel Hodday es también una gran artista muy digna de atención.

Los aplausos persistentes obligaron a Jelly a dar una obra de propina: una jota del maestro Falla.

RE-DO.

LOCALES

Los individuos de clases pasivas que tengan consignado el pago de sus haberes en la Tesorería-pagaduría de Hacienda de esta provincia pueden presentarse en la misma a percibir los de la mensualidad corriente, desde las once a las doce y media de la mañana, en los días y clases que se detallan a continuación.

- Día 1.º de Mayo—Montepío militar.
- Día 3—Retirados de Guerra y Marina.
- Día 5—Montepío civil, jubilados y remuneratorias.
- Día 5—Todas las nóminas.

Solsona

Todos los días presenta nuevos modelos en sombreros y gorras

Agente exclusivo para la venta de las famosas marcas "CRISTIS" de Londres y "BORSALINO" de Italia

Mañana, en el Beaterio de Santo Domingo, se celebrará con toda solemnidad, la festividad de Santa Catalina de Siena, titular del Beaterio, practicándose los cultos que se detallan en la correspondiente sección religiosa.

Pida V. los productos de alta calidad

Chocolates
Bombones
Cacao



Programa de las obras que la banda de música de Luchana ejecutará hoy, de 11'30 a 13, en la Rambla de San Juan:

- "La Chusma", paso-doble (estreno), Luna.
- "Las tres son", tango galante, San Miguel.
- "Faust", gran selección, Gounod.
- "La del Sotó del Parral", 2.ª fantasía, Soutullo.
- "Sport", pasodoble (estreno), Gutiérrez.

Próxima apertura de la PASTELERIA Fern de St. Jaume PLAZA DE LA FUENTE, núm. 49

De una "Montserrat" hemos recibido 5 pesetas y otras tantas de "tres hermanos", para la familia necesitada de la Plaza de Pescaderías Viejas.

Hoy sale el "Grop Excursionista Muntanyenc" de excursión para Alcover, donde se reunirá con los excursionistas de Reus, Valls y Montblanch para acabar de concretar los últimos detalles del segundo Aplec Excursionista de las Comarcas Tarraconenses.

J. TARRÉS ROCA

MÉDICO-CIRUJANO

Ex-Médico externo de la Casa de Maternidad de Barcelona

Ex-Alumno asistente a la Clínica Tarnier, de París

Especialista en Partos y enfermedades de la mujer

CONSULTA. de 10 a 12 y de 3 a 5

FESTIVOS: de 10 a 12

S. Francisco, 6 - TARRAGONA

Invitada la guarnición a la misa rezada que en honor de la Patrona de los Somatenes, Nuestra Sra. de Montserrat, se celebrará en el altar de la misma, en la iglesia parroquial de San Francisco, esta mañana a las 11'30 horas, a cuyo acto asistirá S. E. los Cuerpos nombrarán comisiones de un jefe, un capitán y un subalterno por regimiento, un jefe y un oficial por la Zona de Reclutamiento y Reserva y un jefe u oficial de las demás unidades y dependencias.

La música del Regimiento Infantería Almansa se encontrará a las 11'15 delante del Ayuntamiento para hacer honores a la bandera del Somatén y acompañar a ésta a la función religiosa.

MADRID

"HOTEL MADRID - BARCELONA"

(CASA CATALANA)

Situado en el mejor sitio de la capital. Magníficas habitaciones, con aguas corrientes, y todas con balcon a la calle. Excelente cocina. Pensión completa desde 9 pesetas. Para largas temporadas, precios convencionales. Preciados, 21, y Plaza del Callao, (GranVía)

Ayer quedaron instalados los barracones de la Feria que según costumbre tradicional se inauguran en el día de hoy, en la Plaza de la Fuente.

CONFERENCIAS de BACHILLERATO, MAGISTERIO y PERITAJES para exámenes de Junio y Septiembre. Lecciones a domicilio.

Idiomas: francés, alemán e inglés por Profesores nativos. Las desarrolla esta sucursal de la Academia COTS, calle Barcelona, 6.

Ayer trade en el local de Acción Popular Católica efectuóse la apertura oficial de la tómbola a beneficio de la Cruz Roja Española, amenizando dicho acto la música del Regimiento de Luchana.

Preparaciones

a carreras especiales del Estado: Correos, Banco de España, Telégrafos, Hacienda e Interventores de fondos municipales, Fomento, Gobernación, Marina mercante, Aduanas, etc. Todos los años anuncianse oposiciones. Facilita programas y contestaciones y desarrolla sus enseñanzas, bajo el tecnicismo de Profesores competentes, la ACADEMIA COTS (Sucursal), calle : : Barcelona, núm. 6. (Tarragona) : :

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Reus, en sesión celebrada al efecto, ha designado a don Juan Vilanova Montaña y don Antonio Roca Aluja, como vocales propietarios y su plente, para formar parte del Consejo provincial de Fomento.

A primeras horas de ayer tarde, entre las calles de Reding y Fortuny, chocaron dos autos en el momento en que transitaba por dicho punto nuestro particular amigo el acreditado agente de Aduanas don José M. Ricomá, que resultó con fuertes contusiones en la pierna derecha.

Sentimos vivamente el percance sufrido por el señor Ricomá y deseamos que pronto se halle restablecido de él.

Atentamente invitados, hemos visitado el nuevo establecimiento de Óptica que en la calle de San Agustín ha

abierto al público el joven industrial y reputado óptico Sr. Vall.

Es de esperar que el loable esfuerzo del señor Vall merecerá la confianza y aprecio del público tarraconense.

Hoy corresponde por turno servir al público a las siguientes farmacias: Doña Angela Diges Castellá, Mayor, 46.

Don Rafael Sanromá, Unión, 17. Don Modesto Vallvé (Hospital civil), Rambla de San Carlos.

El administrador de la Aduana de esta capital D. Abelardo Faura, acompañado de personal a sus órdenes, ha descubierto a bordo del vapor francés "Sahara", 3.500 sacos de harina de trigo de fabricación francesa.

Los estancos a quienes corresponde hoy tener abiertas sus puertas al público son los establecidos en las calles de San Agustín, Mayor y Unión y plazas del Rey y de Olózaga.

Anoche, el coro de Gavá, fué recibido en el salón de sesiones del Ayuntamiento por el alcalde Sr. Segura, el cual dirigió a los visitantes un cordial saludo. Los orfeonistas, acompañados de la banda cantaron algunas piezas de su repertorio.

Hoy serán obsequiados por el coro "El Ancora".

Ayer estuvo en ésta una comisión de la Compañía Telefónica con objeto de hacerse cargo del solar en donde ha de construirse dentro de poco la nueva Central de Teléfonos.

El solar de referencia es el que da a las calles de Fortuny y Rambla de San Juan.

Con objet de imprimir mayor actividad a las obras del Banco de España, se ha establecido un turno de obreros que trabajan durante la noche.

REGIONALES

Dicen de la Ribera del Ebro, que, en vista de la mejora de precios del arroz, experimentada a última hora, y de las esperanzas que pueden cifrarse para el año próximo, ante la saludable actuación del Consorcio Nacional, son muchos los terratenientes de la zona que se disponen a cultivar tierras, cuyo número de jornales superará seguramente al del año anterior.

El escrutinio de las elecciones de los Comités paritarios de los grupos 25 y 26 (Comercio, Ramo Alimentación, Banca y Bolsa) de Mataró, Reus, Manresa y Tarragona, tendrá efecto mañana, lunes, día 30 del corriente, a las once de la misma, en las oficinas de la Delegación Regia de Trabajo (Juntas, 2, principal, primera), Barcelona.

Después de permanecer veinte días en Palma de Mallorca, donde hicieron estudios de Botánica, Geología, costumbres, Prehistoria, etc., han llegado a Barcelona 22 profesores ingleses adscritos a «Léplay House».

La próxima semana será lanzado al agua, en el Ebro, el casco de la balizera que se construye en los astilleros de la Casota, sobre la que se ha de montar la draga destinada al desfondo o dragado del Ebro.

Se ha concedido autorización a don Juan Martí Sas, de Ulldemolins, para instalar una fábrica para la extracción de aceite de orujo por medio del sulfato de carbono en dos recipientes de 800 litros de capacidad.

Luis Torres Ullastres, representante del Futbol Club Barcelona, que se halla camino de Buenos Aires a bordo del vapor «Reina Victoria Eugenia», anuncia que negociará para mediados de verano, un viaje de su club por Sud-América. Irá a Buenos Aires, Rosario, Montevideo, Río Janeiro y San Paulo.

Organizado por la Asociación de Música de Tortosa, el día 14 del próximo mes de Mayo dará un concierto en dicha localidad la brillante Banda Municipal de Barcelona, dirigida por el maestro Lamotte de Grignon.

Hallándose vacantes, entre otras, las plazas de secretarios de los juzgados de primera instancia de Palma de Mallorca (distrito de la Catedral); Reus, Balaguer y Mahón, se ha dispuesto que se provean por oposición entre oficiales de Secretaría que sean letrados.

Los ejercicios comenzarán el 23 de Junio próximo y las solicitudes se admitirán hasta el 23 de Mayo.

PÁGINA AGRICOLA

La reintegración a la tierra

Crece de día en día la preocupación por contener el éxodo del campo a la ciudad y aún asegurar a la tierra la población suficiente para su completa explotación.

Los movimientos migratorios interiores en todos los países, se reflejan principalmente en la afluencia a las grandes urbes, determinando la agravación de la crisis obrera que casi todas ellas padecen y el abandono de la tierra, cuando, precisamente, se aspira a obtener su mayor rendimiento y a no dejar inculco ni un solo palmo aprovechable, no solo para ampliar las posibilidades de cada nación para abastecer a sí misma, sino también para asentar la prosperidad económica en su base primordial, que no es otra que el florecimiento agrícola.

En España no alcanza la cuestión la magnitud que en Francia, por ejemplo, donde va hace más de treinta años Méline lanzó angustioso llamamiento para remediarla en su famoso libro "Le tour a la terre" y donde no pasa un solo día sin que los hombres públicos, las entidades sociales y la iniciativa individual se afanen por responder cumplidamente a la excitación patriótica de aquel gobernante desaparecido.

Y la tierra de Francia y su clima, y su red de irrigación hacen allí más atractivo y remuneratorio el cultivo que en este nuestro suelo, tan extenso en estepas desoladas, sujeto de continuo a toda brusquedad de transiciones atmosféricas y condenado en gran parte a la sequía.

Pera aunque la despoblación del campo no sea en España tan inquietante, es lo cierto que siempre se deja sentir. En momentos más dados para la agricultura, con la dispersión casi en masa a las ciudades o con la emigración al continente americano; en épocas de buenas cosechas, con la falta de brazos para atenderlas.

Sabido es que el grado de intensidad en algunas regiones en los terrenos de regadío, de las cuales son buena prueba no pocas comarcas aragonesas. En los momentos de visión de campos lejanos y de promesas acariciadoras ¿quién no ha presenciado el "agostero" para la trilla o de la mujer para arrancar remolacha o del vendimiador para recoger el fruto de la vid?

Es que al campo no se le ha rodeado todavía de aquellos estímulos necesarios para retener el bracero, que vive miserablemente, que apenas se han modificado las condiciones tradicionales de la áspera vida rural, que

a veces, parece, vegetar fuera del mundo, sin el atractivo del esparcimiento lícito e instructivos de la ciudad, sin la higiene asistencia social ni centros docentes para el mejoramiento intelectual de la prole y su capacitación en la lucha por la vida. Esto aparte de que el modesto hacendado tampoco halla facilidades, por falta de racional política agraria, para obtener de sus productos el legítimo provacho de sus frutos.

A dos pesetas leíamos hace cuatro o cinco días que se vendían en comarcas leonesas los dieciséis litros de vino.

Hablamos de la despoblación del campo en Francia. Júzguese de la importancia que en el vecino país reviste. Tanta, que ya entraña una inquietud de orden nacional, en cierto modo.

Antes, el campesino italiano emigraba temporalmente a los departamentos franceses. Era una especie de emigración "golondrina". Recogida la cosecha, volvía a su hogar con no despreciables ahorros. Hace ya algunos años esta emigración en Francia tiene mayor trascendencia. El movimiento se extiende hacia el Oeste, a donde llegan y se fijan numerosas familias, principalmente en los departamentos del Sur-Oeste, Gers, Alto-Garona y Tarn-Garona.

En 1924 había en Gascuña extensas tierras casi abandonadas. En el departamento de Gers pasaban de 50.000 las hectáreas incultas. Falaban brazos, costasen lo que costasen, y se logró llenar el vacío.

La cifra de las entradas que en 1916 era de 343, se elevaba en 1920 a más de 10.000 y a más de 13.000 en 1925. Pero no es esto sólo. Ahora el emigrante italiano no va exclusivamente a alquilar sus brazos, sino que, seducido por los bajos precios, compra extensas superficies.

En algunas regiones se ha verificado una verdadera suplantación de elemento francés. Buenos italianos, periódicos redactados en este idioma, incluso la alimentación espiritual, encargada a sacerdotes italianos, demuestran que en realidad se trata de una verdadera colonización.

Esto, naturalmente, alarma al susceptible nacionalismo francés, que ya se fija en tales caracteres de la inmigración italiana con miras a su restricción.

Si con toda la brevedad lo exponemos, es para insistir una vez más en la ineludible y urgente necesidad de llevar a la población agrícola atractivos y conveniencias que hagan de la tierra su más fervoroso amor.

La crisis mundial de la agricultura

Se han publicado los informes presentados al XIII Congreso Internacional de Agricultura, celebrado en Roma el pasado mes de Junio. En ellos se estudia la situación actual del agricultor en comparación con la anterior a 1914 y con los trabajadores no agrícolas. El resultado de esta investigación acusa una situación desfavorable en estos últimos años. El precio de los productos agrícolas se ha elevado ciertamente, pero también ha aumentado en proporción mucho mayor el de los artículos que el agricultor necesita. El índice medio de los productos agrícolas ha subido, desde 1914, desde 100 a 128. Pero el de los salarios de los obreros del campo llega a 142, el de la maquinaria y herramientas agrícolas a 153, el de los tejidos y zapatos a 188. En resumen: comparando los datos actuales con los de 1913, resulta que el poder adquisitivo de los productos agrícolas ha disminuido del 10 al 28 por 100, según los artículos.

Con alguna frecuencia hemos indicado la crisis de la agricultura con muchos países, sobre todo en los de mayor desarrollo industrial. En Berlín la situación de la agricultura alemana, al comentar la "Grüne Ausstellung" o Exposición agrícola: "Los agrarios han venido este año a Berlín a decir que ya no pueden soportar más atributos, que la tierra es un negocio ruinoso, que los créditos no alcanzan, que no pueden comprar abonos, que la agricultura se muere y el país con ella." Según el Conde Kalkreuth, la mayor parte de las explotaciones agrícolas han cerrado los últimos años con pérdidas que importan en total algunos miles de millones.

La situación de la agricultura en los Estados Unidos se refleja en el hecho del exodo hacia las ciudades fabriles en proporciones insólitas. Existe allí una lucha entre los intereses industriales y los agrícolas, en que aquellos son constantemente favorecidos por la política arancelaria de Gobierno, mientras que éstos son desatendidos sin obtener, a cambio, créditos y otras formas de protección. He aquí números exactos: Índice general de precios de toda clase de productos agrícolas, 162. Índice de los productos agrícolas, 147. Salarios agrícolas, 168. Salarios industriales, 225. En Suiza, la capacidad adquisitiva de los productos agrícolas ha disminuido en un 11 por ciento. En Francia, mientras el precio del grano es seis veces el de 1914, los gastos de cultivo, el precio de las máquinas se ha multiplicado por ocho, y los impuestos han aumentado desde el 12 al 18 por ciento.

En resumen: la agricultura vive hoy en peores condiciones que antes de la guerra en la mayor parte de los países. Según un dicho corriente, cuando el labrador tiene dinero, todo el mundo participa de su prosperidad. En cambio, cuando la agricultura empobrece, las industrias pierden un gran mercado; crece el número de obreros parados, y, por tanto, de los descontentos, los campos se despeblan, disminuye la recaudación de impuestos y aparece el déficit y su séquito de desdichas financieras. El cuidado con que se atiende el desarrollo de la industria y al obrero fabril ha sido demasiado unilateral. Sin embargo todavía la población industrial es bastante inferior a la agrícola. Los Gobiernos tendrán que integrar ambas ramas de la producción en un mismo sistema, si quieren evitar el hambre, la escasez o las importaciones excesivas producidas por la ruina de la agricultura.

Se puede curarse por el procedimiento siguiente: "Después de limpiar bien la parte atacada, se lava la herida, sirviéndose de una brocha, con la solución siguiente: Agua, 1 litro; sal de cocina, 100 gramos; vinagre, un cuarto de litro, se repite la operación dos o tres veces, con varios días de intervalo, y la llaga se cicatriza al poco tiempo. Entonces se cubre la llaga con un ungüento de injertar y los efectos son prácticos.

Junta de la reintegración a la tierra

Se han constituido varias juntas para procurar la reintegración al campo que, por desgracia, se despuebla cada año más en España.

El domicilio social de una de aquellas juntas radica en Barcelona y personas tan competentes como el señor Elías de Molins, el señor Miguel y Cusó, don Claudio Oliveras, don Mariano Viada y otros varios se muestran incansables en procurar medios diversos para que la vuelta al campo sea un hecho.

Una de las fases que complica el problema es la congestión de las urbes, en perjuicio siempre de la despoblación de los campos.

Contra este desvío tan antisocial y anti-económico a la vez, puesto que desatender la producción del agro nacional equivale a acentuar la crisis obrera contra aquel desvío — decimos — se han sometido a estudio de la Junta de Reintegración al Campo, los siguientes temas, clasificándolos por secciones.

SECCION PRIMERA. — LA CONGESTION DE LAS URBES.

A) Congestión de obreros sin trabajo procedentes de puntos rurales. — Medidas que deben adoptarse para reintegrarlos al campo y para lograr en el cauzamiento y disminución de la corriente emigratoria a las grandes urbes y evitar la reincidencia.

B) Necesidad de arbitrar fondos para otorgar subsidios a los sin trabajo procedentes de puntos rurales que solos o con sus familias deben ser reintegrados a los puntos de origen. — Fijar qué clase de auxilios y subsidios deben otorgarse quien debe concederlos, y en qué forma para que resulte eficaz la obra de reintegración.

C) Conveniencia de extender la Bolsa del Trabajo establecida por la Diputación de Barcelona a los puntos rurales, y en caso afirmativo qué clase de ampliaciones deben solicitarse de aquella Corporación y qué medios deben arbitrase, para constituir un robusto organismo, que unido al de las Bolsas que es preciso se creen en otras provincias puedan llenar cumplidamente sus fines.

SECCION SEGUNDA. — EL ABANDONO DEL CAMPO.

A) La deserción del campo en España. — Sus causas principales y posibles remedios. — Cuales dependen del Estado o de sus organismos y cuales de las entidades y particulares por desvío de los capitales o por falta de educación y acción ciudadana.

B) La emigración a Francia y sus colonias. — La emigración interoceánica con relación al abandono de la tierra y su reintegración. — Situación en que se encuentran millares de españoles que anhelan retornar al solar patrio y que se hallan sin recursos. Medidas que deberían adoptarse para facilitar la repatriación y volver al cultivo de la tierra o bien emplearse en las industrias agrícolas o en otras afectas al campo. — Solicitudes que debe dirigirse a los poderes públicos a fin de que haga compatibles en tiempo de paz, el cumplimiento del deber militar con el cultivo de la tierra, evitando en lo posible el que pierdan el contacto con ellas los naturales de los pueblos rurales, teniendo en cuenta que el alejamiento es una de las principales causas del abandono del campo.

SECCION TERCERA. — FACTORES PARA LA REINTEGRACION Y PERMANENCIA EN LA TIERRA.

A) El gran riesgo y la reintegración al campo. — Las zonas regables del canal de Aragón y Cataluña, Ebro y otras faltas de población para su aprovechamiento. — Medios apropiados para dirigir y arraigar en aquellas zonas núcleos de cultivadores e interesados en la tierra.

B) El pequeño riego como factor importante para evitar el abandono de la tierra y arraigar en ella. — Medios y auxilios que deben darse para establecer y fomentar el alumbramiento y aprovechamiento de las aguas subterráneas en España.

C) Influencia que el actual régimen tributario y fiscal ejerce en el problema del abandono de la tierra, y qué modificaciones deben solicitarse para favorecer la reintegración al campo.

D) La ganadería y su relación con la permanencia y reintegración al cam-

Movimiento agrario

CONFERENCIA DEL VINO

Recientemente se ha celebrado en París la reunión del «Bureau» Internacional del Vino, a la que han concurrido representantes de catorce naciones europeas.

No tenemos todavía noticia concreta de los acuerdos tomados en dicha Asamblea, aunque principalmente mereció la atención de los asistentes lo referente a aranceles, relaciones entre países productores, luchas contra enfermedades, etc.

LOS ARANCELES FRANCESES

Después de prolija discusión en las Cámaras francesas ha sido aprobada la elevación de las tarifas aduaneras francesas.

Supone ello graves quebrantos para los productos agrícolas españoles, siendo mayormente sensible que sea la agricultura la que una vez más sufre las represalias comerciales de otros países, ya que Francia ha tomado tales acuerdos por la algarada producida en dicho país por haber España monopolizado los petróleos.

La Federación de Exportadores de frutas españolas, la U. N. E. A. y otras varias entidades, realizan una campaña que tiende a lograr la defensa de los intereses agrícolas españoles.

LA FERIA DE PARIS

La célebre Feria anual que se celebra en París, tendrá lugar este año, del 12 al 28 de Mayo, siendo grandes los preparativos que se hacen para la mejor organización del Certamen.

EL AZUCAR EN CUBA

Un reciente decreto de la Presidencia fija en 4.000.000 de toneladas la campaña de 1928-1929.

Fijase también el destino que se ha de dar al remanente de la campaña anterior y al superávit que pueda existir en la presente; todo ello se someterá al estudio y determinación de la Comisión del Azúcar, la que regula todo lo referente a la producción, circulación y consumo.

LOS REMOLACHEROS

La Unión de Remolacheros y Cañeros Españoles ha celebrado una magna Asamblea regional en Valladolid y asambleas comarcales en Astorga, Benavides y La Bañeza (León).

Criterio sustentado en dichas asambleas fué solicitar del Gobierno un estudio completo del asunto azucarero-remolachero, en el sentido de que se proceda equitativamente en el reparto de los beneficios que reporta la producción azucarera.

LA UNION DE SINDICATOS AGRICOLAS CATALICOS.

Recientemente celebróse en Barcelona una importante reunión de Sindicatos Agrícolas Católicos de la provincia, con objeto de constituir la Unión Regional.

La carencia de esta entidad federativa hacíase sentir harto tiempo en la provincia de Barcelona; afortunadamente viene a satisfacer tal necesidad.

El primer acuerdo ha sido constituir una oficina de información jurídico-administrativa, al servicio de los Sindicatos Agrícolas.

po. — Establecimiento y fomento de las industrias derivadas de la ganadería y cría y recría de ganado.

E) La vivienda y la higiene con relación a la permanencia y reintegración a la tierra.

F) La instrucción popular en el hombre y la mujer agrícolas. — Medios para hacer más grato y mantener el amor al campo, con indicación de los factibles hoy, en virtud de los adelantos de la telefonía sin hilos, la cinematografía, etc.

G) Los caminos y facilidades de transportes con relación a la reintegración a la tierra y evitar su abandono.

H) Necesidad de que el crédito agrícola esté organizado en España favoreciendo el desarrollo de la asociación, la difusión de la pequeña propiedad e intensificación del cultivo y que con procedimientos sencillos llegue el crédito oportunamente y con eficacia.

I) Las industrias agrícolas como base para evitar el abandono del campo y estimular su reintegración.

De actualidad

Los Pulgones, Hormigas y la Goma de los árboles

Estamos precisamente en la época en que el agricultor debe prestar más atención a los árboles frutales, pues de los cuidados que se les dedique depende el éxito del rendimiento que de los mismos pueda sacar, en cambio si los deja al olvido le repartan como es natural perjuicios incalculables, digo incalculables, porque no solamente deja de recolectar sus frutos por falta de cuidado, sino que los árboles quedan atacados de un sin fin de enfermedades y plagas que después necesita varios años para sanarlos debidamente sin perjuicio del desarrollo de los mismos y dando algunas veces el caso de morir por no haberles prestado a su debido tiempo los cuidados necesarios.

Sucede con los árboles lo mismo que con las personas que uno de los factores más importantes de la vida humana es la higiene, sin la cual podemos contraer un sin número de enfermedades que nos pueden también privar de la vida, como está bien demostrado.

Tenemos pues varios insectos y plagas en los árboles frutales que los azotan principalmente y amenazan con la muerte si no se les prestan la debida atención. Uno de los más importantes es el Pulgón. De estos los hay verdes y negros los cuales aparecen en la primavera en los brotes tiernos y uno de los factores más caracterizados en su propagación son las Hormigas, las cuales, como tengo dicho en otro artículo dedicado a este ani-

malito, se alimentan de un zumo azucarado que aquellos segregan por cuyo motivo procuran su propagación.

Pues bien; son tantos los daños que ocasionan, que algunas de las veces, si invaden algún árbol joven, llegan a causarle la muerte. Es pues del todo necesario atacarlo por todos los medios que esten al alcance del agricultor, y uno de los más eficaces, como también llevo manifestado, es el líquido Best, único hasta la fecha que ha conseguido la destrucción del pulgón, según experiencias verificadas por Centros Agronómicos y el cual está debidamente dosificado y preparado por el Laboratorio Bertrán de Barcelona, tiene garantía absoluta por ser a base de Nicotina y de todos es sabido que sus efectos son prácticos.

Da magníficos resultados también para la extinción de la Negrilla de para la extinción de la Negrilla de los Olivos y otras plantas, es pues recomendable su empleo en la dosis que en cada caso se aconseja por su inventor.

Además tiene bastante aplicación para privar de que las Hormigas suban a los árboles la Cola Tanglefoot, debiendo cuidar de vez en cuando de pasar un pincel por encima, de donde se haya extendido la Cola, pues en días de viento se pegan por encima semillas, tierra, que el viento lleva, y pierde sus efectos volviendo la hormiga, a subir al árbol y extender el pulgón. Naturalmente si el pulgón queda extinguido la hormiga desaparece.

Existe otra enfermedad en los frutales que es la Goma y que seguramente alguno de mis lectores habrá observado que el árbol que está atacado de esta enfermedad muere. Pues bien, la experiencia ha enseñado que

LAS AMERICAS

Recibidas las Novedades de la presente temporada con

surtido completo de

Sedería en todas calidades

Lanería

Fantasia de algodón



PRECIOS SIN COMPETENCIA

CREUS, REIG Y AMORÓS

Llovera, 15 - - REUS

AZUFRE

Muy puro. Muy adherente por ser doble molido.—Sumamente activo para el tratamiento de la vid por sus especiales cualidades químicas, es el obtenido en las GRANDES REFINERIAS DE TARRAGONA de Unión Sulphur C.º A. E.

AZUFRES

TERRON - DOBLE - MOLIDO - REFINADO - SUBLIMADO FLOR

Pureza garantida por análisis de los más importantes Laboratorios de Vinicultura 99 por 100 como minimum

Para compras dirigirse a la casa **JOSE ROCA FORTUNY**, calle Nueva San Fructuoso, 11 - Tarragona. Sin teléfono

GENERALES

El Alto Comisario comunica a la Dirección de Marruecos que durante el año 1927 se han hecho giros telegráficos por valor de 10.656.898'95 pesetas.

Los giros expedidos han sido 44 mil 690 y los recibidos 68.164.

Por considerarlo de interés para los maestros nacionales, publicamos el detalle de los mismos, que figura en el vigente presupuesto de Instrucción pública.

Primer escalafón. Primera categoría: 97 maestros y 97 maestras, con el sueldo de pesetas 8.000; segunda categoría, 167 maestros y 167 maestras con el sueldo de 7.000 pesetas; tercera categoría, 339 maestros y 339 maestras, con pesetas 6.000; cuarta categoría, 551 maestros y 551 maestras con 5.000 pesetas; quinta categoría, 811 maestros y 811 maestras, con 4.000 pesetas; sexta categoría, 1.484 maestros y 1.484 maestras, con 3.500 pesetas; séptima categoría, 16.849 maestros y maestras, con 3.000 pesetas.

Total, en junto, del primer escalafón, 23.747 maestros y maestras, con un importe de pesetas 80.899.000.

Segundo escalafón: Primera categoría: 1.510 entre maestros y maestras, con 2.500 pesetas de sueldo.

Segunda categoría: 8.714 maestros y maestras con 2.000 pesetas.

Total del segundo escalafón: 10 mil 224 maestros y maestras, que importan 3.814.928 pesetas.

Total de los dos escalafones: 33.980 entre maestros y maestras con un importe de 102.116.500 pesetas.

El Consejo de ministros ha acordado la creación de Institutos de segunda enseñanza en Tortosa, Calatayud y Zafra.

Se crean estos Institutos en iguales condiciones que los creados últimamente en Manresa y Vigo y otras poblaciones, es decir, subviniendo los organismos locales a los gastos de local, matrícula, personal subalterno y corriendo a cargo del Estado la plantilla de catedráticos y de personal administrativo.

Se aprobó también un decreto para la creación de Institutos de segunda enseñanza con validez oficial para los estudios de bachillerato oficial, previa la condición de que las entidades locales ofrezcan edificio adecuado, campo de deportes, material y mil pesetas de subvención anual para biblioteca y otra subvención para el personal subalterno, limpieza y conservación de edificio.

El personal docente de estos segundos Institutos será de seis catedráticos numerarios a razón de 4.000 pesetas cada uno, los cuales elegirán el director y secretario del organismo.

En Madrid se reunieron, bajo la presidencia del señor Salcedo Bermejillo, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, las representaciones de las 37 diputaciones que se han adherido a la constitución de una mancomunidad para la construcción de caminos vecinales.

Por unanimidad se tomó el acuerdo de quedar constituida la Mancomunidad para los fines propuestos.

Inmediatamente se estudiaron las modificaciones introducidas por el Ministro de Hacienda, determinando el pago de los intereses del empréstito de 300 millones de pesetas.

Después se dió cuenta de las características de la emisión y del deseo de suscribirla que se ha expresado por

Bancos de Madrid y Barcelona y por el de Crédito local.

El empréstito será amortizado en un periodo de treinta años, con el interés del cinco por ciento.

Queda todavía por determinar el tipo de emisión.

Se expresó el deseo de tomar un plazo de diez días para saber si las diputaciones que no lo han hecho, se adhieren definitivamente, y los reunidos accedieron a ello.

Uno de estos días firmará el ministro de Gracia y Justicia una combinación de jueces.

El ministro del Trabajo ha dictado una real orden en la que se dispone lo siguiente:

Cuando las Cámaras de la Propiedad urbana tengan terminados los censos provinciales de sus electores, sólo remitirán a este Ministerio certificación que así lo acredite, en la que se hará constar si hubo o no reclamaciones, y en caso afirmativo, si se cumplió la resolución definitiva que en cada una recayera.

Lo propio harán las Cámaras locales al terminar sus censos y quedar definitivamente aprobados.

Unas y otras Cámaras se limitarán, los años que no corresponda la formación de censo, a remitir a este Ministerio certificación de haberlo recificado con arreglo a las altas y bajas ocurridas.

Los periodistas de Gijón han visitado al señor gobernador civil de aquella provincia, tratando del pleito surgido con la próxima aparición del *Noticiero del Lunes*, de Gijón, editado por una empresa industrial.

Noticiosa de ello la Asociación de la Prensa Española, por significar la infracción de los Estatutos de la misma y el descanso dominical, ha acordado dar de baja a los periodistas profesionales que redacten o colaboren en aquel semanario.

El ministro de la Gobernación, contestando a telegramas de Asociaciones de Prensa de provincias, ha dicho que prohibirá en absoluto la publicación de periódicos que vulneren lo legislado con referencia al descanso dominical.

EXTRANJERAS

En Londres, según cifras oficiales, desde el 1.º de Enero hasta el 15 de Abril, han fallecido 1.047 personas de sarampión, mientras que en igual época del año pasado solo habían muerto 31 personas atacadas de esta enfermedad.

En Londres, en la reunión anual celebrada por la Asociación de Cámaras de Comercio inglesas, el representante de la Cámara de Sheffield, ha presentado una proposición pidiendo que se haga cuanto sea necesario para mejorar las relaciones comerciales con España.

En Washington, el Gobierno ha publicado varios despachos contradictorios referente a la situación de Nicaragua, sin hacer comentarios.

Despachos de la marina dicen que aproximadamente ciento cincuenta soldados se han apoderado de las minas de La Luz, Bonaza y otras minas de oro, secuestrando al menos un centenar de norteamericanos.

La banda se compone en su mayor parte de jóvenes. Todos van montados y bien equipados, pero tienen pocas municiones. Los jefes son el general Girón, que se supone es mejicano, y

el capitán Arturo Altamirano, revolucionario de Honduras.

Otros despachos dicen que se ignora el paradero de Sandino, pero el general Girón lleva instrucciones del jefe, relativas a las operaciones.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos

Rosa Rovira Rullo.

Teresa Otazu Salas.

Defunciones

Ninguno.

Matrimonios

Pedro Abad Loren con Juana Blanco Antón.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE TARRAGONA

Recaudación de arbitrios municipales. Edicto de cobranza voluntaria

Don Andrés Segura Donato, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hagosaber: Que la cobranza voluntaria del arbitrio sobre inquilinato correspondiente al primero y segundo trimestres de 1928 y los de Vehículos, Guardería Rural, Canalones y Patentes sobre bebidas espirituosas del propio año, tendrá lugar en el domicilio de los contribuyentes y en la oficina recaudatoria, horas de 9 a 13 y de 18 a 20, empezando el día 1.º de Mayo y terminando el día 31 de dicho mes, siendo de advertir que durante el segundo plazo voluntario del 1.º al 10 de Junio, podrán satisfacer sus débitos sin recargo alguno en la oficina de Recaudación; transcurrido este segundo plazo voluntario, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por ciento único grado sin más notificación ni requerimiento, pero si lo pagan antes de terminar el referido mes de Junio sólo tendrán que satisfacer el recargo del 10 por ciento del importe de sus débitos, que automáticamente pasará al 20 por ciento al siguiente día, según previene el artículo 35 de la Instrucción de 26 de Abril de 1900. R. R. de 2 de Marzo de 1926, Reglamento de 30 de Junio de 1926 y R. O. de 13 de Octubre del mismo año. Tarragona, 26 de Abril de 1928.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Santos Pedro; Tértula y Antonia, vgs.; Paulino, ob.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Catalina de Sena, vg. Eutropio, ob.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de la Consolación, en el Sagrado Corazón.

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de las Oblatas, siendo las horas de Exposición, por la mañana, de ocho a once, y por la tarde, de cuatro menos cuarto a siete y media.

CULTOS PARA HOY

Catedral.—Se entra en coro a las nueve. Después de Tertia, procesión claustral y misa conventual. Nuestra Señora del Claustro: A las once oficio solemne.

Tarde, a las cinco, trisagio cantado y sermón por el muy Ilre. Dr Jaime Sabaté.

San Juan.—Misas a las 6, 7, 8, 9

y 11. A las diez menos cuarto, misa cantada y homilia.

Tarde, a las tres, catecismo.

San Francisco.—Misas a las 6, 7, 8 y 11. A las nueve y media, misa cantada y homilia.

Tarde, a las tres catecismo, y a las cinco y media Via-Crucis y Rosario.

Trinidad.—Misas desde las seis y media hasta las nueve inclusive. A las diez, misa cantada.

Tarde, a las tres catecismo y a las seis Rosario.

Nazareth.—Misa a las doce y media.

Beaterio de Santo Domingo.—A las ocho, misa en la que habrá homilia, cantando escogidos motetes las colegialas.

Colegio Teresiano.—Misa a las 8. Tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, coronilla y cuarto de Hora.

Asilo de San José.—Fiesta del Patrocinio de San José. Titular del referido establecimiento benéfico.—A las ocho, misa de comunión general con plática preparatoria por el Rdo. Padre Antonia Blanch, C. M. F., director de la Asociación "Ropero de San José, y harán la primera comunión al gunos asilados.

Tarde, a las cinco y media, Rosario, ejercicio de devoción al Santo Patriarca, Trisagio cantado y sermón por el mismo orador.

Lunes, a las ocho, misa de Requiem en sufragio de las socias difuntas.

Carmen.—Por la mañana, a las ocho Misa de Cmunión General. Por la tarde, a las seis y media, exposición de un Lindo Niño Jesús de Praga en andas, para las procesiones mensuales. Actuarán de padrines en tan simpático acto la sñña Conchita de Muller y de Abadal, y el niño José María de Querol y de Muller. Acto seguido, continuará la función como los demás días del Tríduo, con sermón por el R. P. Serafín, terminándose con la procesión y Besamanos.

CULTOS PARA MAÑANA

Beaterio de Santo Domingo.—Fiesta de Santa Catalina de Sena, titular del Beaterio.—Misas a las seis y media, siete y ocho y media. A las siete y media, misa de comunión general con plática preparatoria por el Rdo. Dr. Don Francisco Vives, Capellán del Colegio, durante la santa misa las colegialas interpretarán escogidos motetes.

A las once menos cuarto, se cantará a los voces la misa «In honor a Santa Catalina de Sena», de Ravanello, siendo celebrante el Rdo. P. Antonio Blanch, C. M. R.

Tarde a las seis, rosario cantado, preparación del mes de Mayo, sermón por el M. Ilre. Dr. D. Ramón Sabaté, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral y canto de gozos de Santa Catalina.

San Magín.—Lunes, a las seis y media de la tarde, empieza una Novena a intención de una familia devota.

Sagrado Corazón.—A las siete y media de la tarde, Rosario y acto preparatorio del ejercicio del mes de María.

Durante el mes de Mayo, el ejercicio del mes de María se hará por la mañana en las misas de seis y de ocho. Por la tarde a las siete y media.

CULTOS PARA EL MARTES

Hermanas Carmelitas Terciarias Descalzas, todos los días durante la misa de Comunión no dirán los ejercicios propios del mes dedicado a Nuestra Señora del Amor Hermoso.

PARA DESPACHO

se alquila local a propósito en principal. Razón en esta Administración.

DEPORTIVAS

FUT-BOL
El amistoso de esta tarde entre el Ginnástico y el C. de S. de Manresa

Como hemos venido anunciando, se jugará esta tarde en el Stadio de la Avenida de Cataluña, y hora de las cinco, el interesantísimo match amistoso que estas líneas encabeza y que promete resultar como todos los que ambos teams nos han brindado, competido y emocionante en demasía.

Completo se desplazará el Manresa, estando designados para defender los colores rojos: Sanahuja, Venceslao, Virgili, Calabuig, Montfort, Pujol, Arbiol, Delclós, Domingo, Alvarez y Batista.

Antes de sete encuentro jugarán otro el Lauria y el tercer equipo del Ginnástico.

ITLANEP

Ultima información

Sevilla, 28

HALLAZGO DE NUEVOS DOCUMENTOS RELATIVOS A COLON
En el archivo de protocolos, el teniente de navío señor Guillén, que dirige los trabajos de reconstrucción de la carabela "Santa María", ha descubierto nuevos documentos relacionados con Colón.

Uno de ellos es un poder otorgado por Colón, y el segundo, otro poder otorgado por su hermano Hernando. Están fechados en 1566, el primero en Salamanca y el segundo en Astorga.

Otro de los documentos se refiere a una Real cédula, en la que se ordenaba a Colón entregara todo el oro que poseía. Los oficiales hacen constar en el documento, que Colón no pudo entregar nada porque no poseía ni un maravedí.

COMBINACION DE GOBERNADORES

El Consejo de ministros aprobó la proyectada combinación de gobernadores que el jefe del Gobierno someterá en Sevilla a la firma del Rey.

Figuran en la combinación los gobernadores civiles de Guipúzcoa, Málaga, León, Palencia, Badajoz y Albacete.

Para el Gobierno de San Sebastián se indica al general Chacón; para el de Palencia, al señor Manzano, hijo de don Francisco Manzano; al de Badajoz orá, probablemente, don Julio Cola, y al de Málaga, el general Cano, actual alcalde de aquella capital.

MINISTRO INDISPUESTO

Por continuar indispueto no ha asistido hoy a su despacho oficial el ministro de Hacienda.

EL CONTRATO DE TRABAJO DE LOS PERIODISTAS

Cumpliendo acuerdos adoptados en la última sesión del Comité paritario internacional de Prensa de Madrid, visitaron hoy al ministro del Trabajo, el presidente, vicepresidente y secretario del citado comité, señores Avellán, Núñez Tomás y González Rotvos, respectivamente.

Los visitantes dieron cuenta al señor Aunós de la aprobación definitiva del contrato de trabajo de los periodistas y le anunciaron que se daría un plazo que será fijado por el comité en la reunión que celebrará el próximo día siete de Mayo, para extender los contratos entre los periodistas y las empresas y someterlo al visado del Comité.

Señora sola

Desea dos o tres huéspedes a todo estar.

Razón en el mismo piso, San Pedro Estuvas, núm. 2, principal.

EL MEJOR PURGANTE-LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

PROPIETARIOS:

MIDOS DE R. J. CHAVARRI - LEALDAD, 12 MADRID

SUBSISTENCIAS

PRECIOS que regirán durante la semana, salvo existencia, en la Droguería: **TOMAS ROIG** Antigua de Virgili de

BAJADA PESCADERÍA 9,

Teléfono Dado de baja

ARTÍCULOS	Unidad	Pesetas	ARTÍCULOS	Unidad	Pesetas
Arroz Benloch 1. ^a	Kilo	0'55	Leche condensada «La Sigüena»	Bote	0'95
Arroz Benloch Florete	»	0'65	Langosta inglesa. (lata)	1½ kg.	3'75
Arroz Bomba	»	1'20	Langostinos	Lata	1'65
Arroz Bomba	»	1'40	Melocotones al Natural lata	kilo	1'70
Azúcar Blanco fino (neto)	Kilo	1'55	Melocotoc al Natural lata	1½ kg.	0'90
Azúcar Cortadillo (San Luis)	»	2'15	Melocotón	1¼ kg.	0'50
Azúcar fino	»	1'60	Miel Blanca de Romero Rico Postre	1 Kilo	2'—
Almendras tostadas Langueta Extra	»	6'—	Membrillo Blanco Extra (nuevo)	»	1'70
Avellanas grano tostadas 1. ^a	»	3'25	Mermeladas varias frutas, bote	»	2'25
Aceite puro de oliva finísimo (neto)	Litro	2'15	Mermeladas varias frutas, bote	1½ kg.	1'20
Aceite puro de oliva bueno (neto)	»	2'00	Mantequilla Esbensen, lata	1¼ kg.	5'—
Aceite segunda	Litro	1'80	Mantequilla Esbensen, lata	1¼ kg.	2'75
Alpiste para pájaros	Kilo	0'60	Mantequilla marca Brun Dauesa	»	2'50
Bacalao Libro Extra Auperior	»	1'90	Higos de Fraga escojidos	Kilo.	1'00
Chocolate «BUBI» de la C. ^a Trasatlántica	400 gs.	2'—	Habas para Puré peladas	»	1'—
Champagne Delapierre	Botella	3'50	Pimientos morrones	1½ kg.	0'75
Café Puerto Rico Jauco Tostado	1½ kg.	4'25	Pasta de sopa «GARRIGA»	1¼ id.	0'40
Café tueste natural	»	3'75	Pasta de sopa especial «GARRIGA»	Kilo	1'50
Champagnes varias marcas, desde	Btlla.	2'40	Pasta de sopa clase extra	»	1'75
Canelones «PAVO» o «GARRIGA»	Caja	0'50	Pasas de Malaga	»	1'25
Ciruelas California	kilo	2'40	Queso Holanda Rico en manteca tierno	1½ gk.	1'20
Garbanzo Saucó (buen tamaño)	»	1'70	Petróleo refinado, especial para estufas	5 litros	2'60
Garbanzos Malaga desd	»	0'80	Sobresoda Mallorca	Kilo	5'50
Galletas surtidas	»	2'75	Sardinias en aceite, varios tamaños, desde	Lata	0'50
Boers coco	»	2'30	Sardinias en aceite y tomate lata.	1½ kg.	1'25
Guisantes al natural lata	1½ kilo	0'60	Sardinias en aceite finísimo	Kilo	2'40
Guisantes al natural lata	1¼ kilo	0'35	Sal Senitz para la mesa, lata	Lata	1'—
Jabón en escamas pauete	1½ kg.	0'55	Sal Ona para la mesa	Pte.	0'20
Jabón en escamas a granel	Kilo	0'90	Sopas de hierba Julien	1¼ kg.	0'90
Jabón en rama desde	»	1'15	Tomates al natural, lata	Kilo	0'75
Jabón lagarto Pastilla	1½ kilo	0'70	Tomates al natural, lata	1½ kg.	0'40
Judias Mallorca	kg.	0'90	Tomates al natural, lata.	1¼ kg.	0'25
Judías Pintao de Castilla muz finas	»	1'20	Vino puro (13 grados) blanco	1 litro	0'35
Lentejas Superiores (Marcos)	»	1'10	Vino puro de cosechero negro.	»	0'40
Lentejas superiores nueva cosecha	»	0'90	Vinagrè superior	»	0'40
Longaniza Riojana extra	1¼ kilo	2'25	Vino Moscatel Superior.	»	1'50
Lentejas y guisanes para puré	Kilo	1'10	Vino Rancio Extra.	»	1'40
Legía superior	Litro	0'20			

Quesitos Creme de Gruyese,
caja 6 porciones 1'20 ptas.

Sardinias de la mejor calidad:
Antes su valor 1'25 Ptas., ahora una 0'75, 3 latas 2 Ptas.

GANGA

Mermeladas a precio de liquidación

Naranja, lata de 1½ Kg., ptas.	0'90	Ciruela, lata de 1½ Kg., ptas.	1'20
Pera, id. id. id.	1'00	Cereza, id. id. id.	1'20
Fresa, id. id. id.	1'10	Cabello Angel, id. id. id.	1'20
Albericoque, id. id. id.	1'10	Manzana, id. id. id.	1'20
Melocotón, id. id. id.	1'20	Guinda, id. id. id.	1'00

Melocotón — Naranja — Cabello Angel y Albericoque, lata de 1 kg., peso neto (timbre incluido) a 2'25

Servicio a domicilio